

前瞻特朗普访华：求利益交汇 谋长久之计



中新社北京11月5日电 (记者 张蔚然)11月8日起,美国总统特朗普将对中国进行国事访问,他是中共十九大之后访华的第一位外国元首。中方已透露,会以“国事访问+”的规格接待此访,这意味着除了国事访问规定动作,还会有一些特殊安排。

此间中美关系专家在接受中新社记者采访时说,在十九大刚刚闭幕、中国确立外交目标与大方向的重要历史节点,此访意义“非比寻常”。两国将努力寻求利益交汇点,为双边关系谋长久之计,确立大的战略方向,推动中美关系朝健康稳定的方向发展。

专家认为,此访应被放到国际格局大背景下观察,同时注意到中美关系的演进。中国国际问题研究院院长苏格说,从发展态势看,中国日益走近世界舞台中央,提出了包括“一带一路”倡议、供给侧结构性改革、共建新型国际关系、推动构建人类命运共同体等重大命题。这种变化也反映到中美关系当中,以往美国设置议题的情况可能相对较多,但现在中国方面展现出的国际影响力、感召力和塑造力正逐渐增加,美国一些人对此有不妥和焦虑感。

“在新的形势下,中美须择高处立、向宽处行、聚焦合作、管控分歧。矛盾和分歧不可避免,双方必须加强沟通,增强战略互信,防止误判,客观看待彼此战略意图,相互尊重彼此核心利益,不把自身模式强加于对方,摒弃零和游戏和冷战思维。两国领导人的最新会晤应为双边关系进一步发展指明航向,合作是中美关系唯一正确的选择。”苏格说。

中方将以“国事访问+”规格接待特朗普此次访问,其中包括一些特殊安排。复旦大学国际问题研究院常务副院长吴心伯分析,这样的礼遇并不常见,一方面是基于中美关系的重要性,另一方面也是因为中国国家主席习近平与特朗普在历次互动中已积累良好的个人友谊和工作关系。今年以来,二人两次会晤、8次通话、多次通信,双边关系始终在两国元首关注和推动下向前发展,此次在北京继续深入沟通,加深友谊,将为处理双边关系中的棘手问题打下更好基础、发挥独特作用。

苏格预期,访问期间,两国元首将着眼顶层设计,规划事关两国关系发展的战略性问题,为双边关系谋长久之计。当然,会晤也会涉及经贸、两军、执法、能源、卫生、文化等领域以及包括朝核在内的地区和全球性热点议题,但具体问题更多是由职能部门来沟通。

吴心伯说,一方面,特朗普能更好地了解十九大之后中国政治经济社会发展方向,增加对中国国情的了解,另一方面,要使访问真正发挥推动中美关系发展的作用,使其确实具有“历史性”,双方应提升互动的良性品质,同时也推动美国对华政策的与时俱进,使其更有建设性和时代性。

双方都已表示,经贸将是热点议题之一。经过海湖庄园会晤以来的频繁互动,尤其是中美经济百日计划和一年计划所作的努力,贸易不平衡问题已得到缓解,但有待取得更多实质性进展。中国外交部公共外交咨询委员会委员马振岗说,解决这个问题需中美共同采取行动。比如中方进一步推进开放,美国也要有相应动作,包括在高科技产品对华出口问题上拿出切实措施。

“在全球化和相互依存时代,中美利益已捆绑在一起。如果能以磋商方式解决问题,这将是好事。美方希望得到大礼包,也要做好给中方对等好处的准备,双方都应展现合作意识。”吴心伯说。

在朝核问题上,过去数月来,特朗普对中方的立场和建议已有一定了解和理解,但美国主流社会仍存在一种错觉,认为中国掌握解决朝核问题的钥匙。中方已多次强调,安全问题是半岛问题的核心,朝美双方掌握着解决问题的钥匙。

马振岗说,美国有一些人已经在认真考虑中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路,但目前这一点还没有成

为美国的主流共识。朝核问题非常复杂，希望双方借此次访问进一步缩小立场分歧，拿出更多建设性举措。(完)

时报讯昨天早上近9点，新塘路和景芳路交叉口，景芳消防中队门前，一名老人倒在路边，后脑勺满是血。

此时，这32颗木制的象棋正错乱的摆放在用石板做成的棋盘上。

当前文章：http://www.hcpcm.com/news/20171024_672350497.pdf

发布时间：2017-11-19 02:33:19

[重庆时时彩好买吗](#) [苗族少女](#) [中国_x_x_x](#)
[videos日本](#) [六安装饰公司](#) [衡阳装修公司](#) [哥哥干](#) [科技](#) [情感](#) [japanesefreevideos118](#) [科技](#)